

安邦風暴 港股無恙 A股嚇散

美議息前夕 大市好淡爭持 成交縮

香港文匯報訊(記者 周紹基)安邦保險昨日在網站發表聲明,稱董事長兼總經理吳小暉因個人原因不能履職,已授權集團相關高管代為履行職務,集團經營狀況一切正常。消息拖累「安邦系」股份表現。據不完全統計,安邦旗下持有逾20間內地與本港上市公司,包括不少重磅股,如中行、民生、招行、萬科的A股,以及招商蛇口、保利地產、金融街等股份全線下挫。不過,與安邦系有關的港股則大致向上。



■ 港股昨表現反覆,成交額減至771億元。 中通社



■ 安邦保險董事長兼總經理吳小暉因個人原因不能履職,消息拖累安邦系A股齊挫。 資料圖片

部分安邦系股份A股及港股表現

安邦系A股齊跌		安邦系港股普漲	
股份	昨日變幅	股份	昨日變幅
金地集團(600383)	-4.3%	大唐環境(1272)	+2.9%
中國建築(601668)	-3.8%	華富國際(0952)	+2.6%
金融街(000402)	-3.3%	中國建築(3311)	+1.3%
大商股份(600694)	-2.5%	中國中鐵(0390)	+1.0%
同仁堂(600085)	-2.3%	金風科技(2208)	+0.9%
招商銀行(600036)	-2.1%	中國鐵建(1186)	+0.6%
金風科技(002202)	-1.4%	工商銀行(1398)	+0.4%
歐亞集團(600697)	-0.8%	民生銀行(1988)	+0.1%
民生銀行(600016)	-0.4%	招商銀行(3968)	-2.2%

整理：香港文匯報記者 章蕪蘭、周紹基

火燒連營 安邦系領跌A股

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)安邦保險集團董事長兼總經理吳小暉因個人原因不能履職,雖然目前事態尚未明朗,但風暴已迅速蔓延至敏感的資本市場,保險板塊領跌兩市。上證50指數收市挫1.5%,更是創下去年12月中旬以來的6個月最大單日跌幅。安邦系股份亦集體下探,其中安邦重倉的金地集團急挫超4%、金融街、中國建築跌逾3%。

持25家A股 佔市值蒸發45億

近年安邦系在內地資本市場大舉建倉。相關統計指,截至今年一季度末,其總計現身25家A股上市公司股東榜,持有股份數約為186.84億股,若以本週二的收盤價計,市值已高達2,187億元(人民幣,下同)。其中安邦持股比例超過10%的有9家,分別為金融街(29.99%)、金地集團(20.44%)、金風科技(13.75%)、大商股份(14.28%)、同仁堂(14.14%)、歐亞集團(13.68%)、招商銀行(10.72%)、中國建築(11.18%)、民生銀行(15.54%)。昨天開盤,安邦系明顯受壓,金融街、中國建築等大幅低開超2%,之後持續向下。最終上述9隻股份全部收綠(見附表)。若以安邦系一季末持倉比例計算,安邦系的持倉市值一個交易日之內蒸發約45億元。

打擊氣氛 滬深3大指數齊跌

安邦風暴的負面情緒影響到A股整體氛圍。兩市低開低走,最終滬綜指、深成指、創業板指盡墨,滬綜指收報3,130點,跌23點或0.73%;深成指報10,151點,跌73點或0.72%;創業板指報1,790點,跌4點或0.28%。兩市共成交3,825億元,其中滬市錄得1,606億元。

保險股領跌兩市,整體跌逾3%,中國太保、中國人壽跌逾3%,新華保險、中國平安跌逾2%。

上證50指數收市挫1.5%,創下去年12月中旬以來的6個月最大跌幅。中航證券分析,近期市場對上證50的追捧熱度空前,但上述行情僅是資金暫時抱團取暖所致,昨天上證50指數大跌,給這個板塊潑了一盆冷水。



■ 上證50指數收市挫1.5%,創6個月最大跌幅。 中新社

在一眾「安邦系」股份中,當中持股市值最大的招商銀行(3968)(安邦持股約10.72%)挫2.2%,但民生(1988)升0.1%,遠地(3377)升0.5%、金風(2208)升0.9%、華富(0952)升2.6%、大唐環境(1272)升2.9%。安邦之前也曾參與中國物流(1589)和華潤醫藥(3320)兩隻新股上市,擔任基礎投資者。

吳小暉不能履職 料影響短暫

市場人士指,安邦集團及旗下子公司公開持股最少約25隻,持市值約達1,967億元人民幣,吳小暉不能履職,或會短暫影響旗下股份,但由於安邦持有的股份大部分為大型股份,相信市場會很快消化消息。

市場繼續關注美國息口走勢,聯儲局議息前夕,港股好淡爭持,高開63點後一度倒跌139點至25,713點,尾市始回升,全日漲23點報25,875點,國指收報10,514點,跌10點,成交額減至771億元。

聯儲言論尚「鷹派」恐挫氣氛

新鴻基金融財富管理策略師溫傑表示,市場相信美國將再加息,但重點是會後記者會,聯儲局主席耶倫會否

就「縮表」方面作進一步評論,若其言論較「鷹派」,有機會影響市場氣氛。但業內人士指出,近期種種對加息的阻力正陸續浮現,或會拖慢美國下半年「循序漸進」加息的步伐。

據目前利率期貨市場估計,9月份加息的機會只有約25%,高盛更把美國今年第三度加息的預測日期,由9月推遲至12月。當地銀行業人士指出,美國失業率持續下降,但工資增長停止加快,4月份核心物價也放緩至1.5%。

受安邦系事件影響,內房股及內股弱勢,科技股則有追捧。

大行唱淡 恒大融創齊急插水

內房股中,摩通維持看淡的恒大(3333)全日急插11.3%,融創(1918)則遭瑞信唱淡,重申「跑輸大市」評級,令該股全日急回7.2%。萬科(2202)亦跌0.7%。另外,內險股平保(2318)跌1%,新華保險(1336)跌1.7%。

騰訊(0700)升1.8%,帶動科網股反彈,升幅是藍籌中最大,其他科技股如中芯(0981)獲麥格理提升目標價33%至12.25元,使股價急升10.7%,IGG(0799)則升2.7%。

敏華反擊渾水「真的假不了」

香港文匯報訊(記者 張美婷)被渾水狙擊的敏華控股(1999)早前曾於市場回購股份,設法穩定股價,集團大股東兼主席黃敏利昨天向傳媒逐點反駁渾水指控,直指「假的真不了,真的假不了」,渾水指控集團的另一份報告仍未公佈,暫未決定會否向他們提出訴訟,預計未來將配合證監會的所有調查,笑言將會「紮定馬等佢」,而集團未來將根據市況而決定是否再回購股份。

敏華控股於上周三(7日),被沽空機構狙擊,直指集團部分生意未向公眾披露,而部分更有造假之嫌,黃敏利表示,集團對於事實指控表示歡迎,不過對於非事實指控,令市場產生恐慌情緒,從而損害投資者的利益,集團予以譴責,期望相關金融機構進行調查和監控。

上市後賺60億 派息回購52億

被問及為何集團成為被狙擊對象,黃敏利表示,集團生意成績理想,應收賬款保持在30天內,加上每年保持高派息,估計可能因此被看中成狙擊對象。「我沒理由貸款,然後又派息給股東,為什麼我要這樣做……我有病嗎?」他補充,集團將上市後所賺的約60億元,用作派息和回購約

52億元。

至於被質疑生意較蘋果公司的業績好,他表示,目前集團經銷商逾千個,而供應商數目卻極少,加上集團為全球第2大的家具鐵架生產商,亦是美國功能沙發第三大的生產商,具較高的定價權和議價能力,故較競爭對手有較高的毛利。

澳門業務有會計師核實款項

對於澳門業務是否涉及內地生產轉移至當地以逃稅,他表示,於2005年澳門便有分公司,去年澳門分部經營開支逾4億元,包括船務、展覽和買賣貨風險的保險等,不少出口生意於澳門處理,強調「有做緊嘢」,他重申,每年的經營收益均會按當地稅制繳付,集團聘任合法的會計師核實所有款項。

尚有沽空報告「紮定馬等佢」

市傳渾水於市場借貸沽空集團,黃敏利表示,目前暫未有證據證明渾水於市場借貸,不過依沽空公司以往狙擊手後的做法,不排除渾水借貸沽空集團而取得利益,若市場因集團被狙擊而產生恐慌情緒,股價將會受壓,渾水便可以趁機獲利。他表示,渾水指控集團的另一份報告



■ 黃敏利稱,渾水指控集團的另一份報告仍未公佈,暫未決定會否向他們提出訴訟。 張美婷攝

仍未公佈,暫未決定會否提出訴訟,預計未來將配合證監會的所有調查,笑言「紮定馬等佢」。

已用逾1.2億回購 按市況再買

被問及會否再回購集團股份和私人再增持,黃敏利表示,回購集團股份須根據市況而定,截至周二集團回購共逾1.2億元股份。另外,被問及若今次成功於渾水的狙擊中脫身,會否為集團增加宣傳作用,他笑言,寧願於電視台買廣告時段,這種宣傳不要也罷,事關總會有人認為有問題的公司才成為被狙擊的對象。

敏華昨收報6.72元,跌1.18%。

證監:新措施打擊失當行為見效

香港文匯報訊(記者 周紹基)證監會在最新年報中表示,去年成立跨部門工作小組,制訂及執行策略,打擊與上市公司有關的失當行為,包括由公司詐騙案件及市場操縱,近期針對創業板首次公開發售的程序,反映措施已見成效。

證監會行政總裁歐達禮在報告內表示,該會及早採取更具針對性的介入行動,盡可能減輕對市場的損害,以及投資者在蒙受無可彌補的損失時,所受的影響。證監會尤其關注,構成非常重大或系統性風險的問題。

盡早採行動 減輕對市場損害

歐達禮指出,證監會採取的,是「一個證監會」的全新監管方針,務求結合和運用該會權限內,所有工具來實踐法定目標。證監會盡力主動識別和及早處理問題,尤其關注為本港市場帶來最大或系統性風險的事宜,該會將盡早採取介入行動,以減輕對市場損害,並採取前置式及「實時」監管方針,當中包括上市有關的事宜,以及向中介人證監工作及審慎監管的重點作出提示。

徵費收入大減 去年蝕3.56億

證監會的財務狀況方面,在截至今年3月底的年度內,錄得總收入13.63億元,按年跌16%,這是由於證券市場成交額減少,徵費收入按年跌31%至10.17億元所致。該行期內營運支出為17.19億元,較原來預算的18.59億元少1.4億元。

過去3年,證監會的人事費用增加34%,由於收入減少,使得該年度錄得約3.56億元赤字,對上一個年度,則錄得3,634.7萬元盈餘。截至3月底,證監會的儲備維持在69億元,其中30億元已預留作日後可能購置辦公室物業之用。

年度內共採取54宗紀律處分

該年度內,持牌機構及人士和註冊機構的數目增至42,872個,其中持牌機構的數目升至2,484家,兩者均創下自03年以來的新高。期內又對54個持牌機構和人士採取紀律處分,有關處分所涉的罰款總額達9,300萬元。

銀債認購額跌53% 人數減4成

香港文匯報訊(記者 歐陽偉坊)本港新一批銀色債券昨日結束認購,金管局發言人表示,根據從配售機構收集到的初步認購結果,認購金額約為42億港元,認購人數約為45,000。債券的認購金額較去年減少53%或47億元,認購人數較去年低40%或約31,000人。

發言人又表示,數據為配售機構所匯報的初步數據,仍待進一步核實,最終數字可能會有出入,局方計劃於6月21日公佈正式認購結果。

大新銀行則指出,每位客戶平均認購金額約90,000元,他們的主要年齡為65歲至69歲。

廣州農商行5.1元中位定價



■ 廣州農商行募資淨額將全部用於補充資本金。

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)外電報道,廣州農村商業銀行(1551)以略低於招股價範圍中位數5.1元定價,以發售約15.8

億股計,涉及約80億元。募資淨額將全部用於補充資本金。廣州農商行是今年以來本港最大IPO,股份將於下周二首日掛牌。

3家基石投資者所認購的發售股份數據分別為:海航航空集團通過旗下公司認購2.95億股;百年人壽認購2.95億股;International Merchants Holding認購0.59億股。假設超額配售權未獲行使,3家基石投資者

認購的H股總數分別佔該行已發行股份的3.08%、3.08%和0.62%。

ITP首掛倍升 一手賺2900元

另外,流行音樂演唱會視像顯示解決方案供應商 In Technical Productions Holdings Limited(8446)昨日首掛高收0.59元,較發售價0.3元上升96.67%,高位0.88元,低位0.52元,成交1.067億股,涉及金額6,808萬元。不計手續費及佣金,一手10,000股賺2,900元。至於本港底層結構分包商基地錦標(8460)今日招股,綜合5間券商數據,首日為其借出60萬元孖展額,相當於公開發售集資6,000萬元計,僅得約1%認購,未足額。

海航籌22億貸款付啟德地價

香港文匯報訊 據湯森路透旗下基點報道,消息人士指出中國海航集團已籌措一筆22.2億港元(2.8億美元)的一年期過橋貸款,用於購買舊香港機場所在地啟德的一幅地塊。星展銀行為協調行兼貸款代理人,貸款利率為較香港銀行同業拆息(Hibor)加碼150個基點,綜合收益為190個基點。集友銀行

以牽頭行身份加入該貸款案,海航集團的全資附屬企業——萬璋發展有限公司(Milway Development Ltd)是該筆貸款的借入人。海航集團原本尋求的貸款規模最高為36億元,但在香港金管局收緊地產項目放款規定後,海航因而減貸。目前貸款規模的貸款與估值比率為30%,符合香港金管局規定。